О преподавании курса ОРКСЭ.
В апреле в 4-х классах школ города  пройдут собрания по выбору учебного модуля курса «Основы религиозных культур и светской этики». 
Данный комплексный учебный курс для общеобразовательных учреждений введен с 2012-2013 года  во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 2 августа 2009 г. № Пр-2009 и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 28 января 2012 г. №84-р .Курс «ОРКСЭ» рассчитан на обучающихся четвёртых классов и включает в себя модули, изучаемые обучающимся с его согласия и по выбору его родителей (законных представителей): ), состоящего из шести учебных модулей : 
«Основы православной культуры»,
«Основы исламской культуры»,
«Основы буддийской культуры»,
«Основы иудейской культуры»,
«Основы мировых религиозных культур»,
«Основы светской этики». 
Принципиальной особенностью преподавания основ религиозных культур и светской этики в школе является ориентация содержания образования на запросы и потребности социокультурных групп в российском обществе. В рамках преподавания комплексного курса ОРКСЭ не предусматривается обучение религии (преподавание вероучения). Учебный курс ОРКСЭ является культурологическим и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества, а так же своей сопричастности к ним. 
Содержание модулей ориентировано на общее знакомство с соответствующими религиями, их культурой (история, традиции, нравственные ценности, выдающиеся представители и т.п.) и не включает специальных богословских вопросов, не содержит критических оценок других религий и мировоззрений.
 Преподавание светской этики основывается на общих для всех россиян гражданских нравственных ценностях и нормах.
Вести курс будут  исключительно педагоги с необходимой квалификацией, прошедшие соответствующую подготовку (курсы повышения квалификации).


